

史永德和他的老年协会

□晚报记者 高洪驰

2001年，史永德从西华县供销联合社副主任的岗位上退下来后，回到了阔别多年的农村老家——西华县红花镇史庄行政村。在农村，史永德耳闻目睹了一些儿女不孝敬老人、邻里因一点小事闹纠纷的现象，便产生了“管一管”的想法。史永德找到在本村居住的6名“五老”人员（老干部、老战士、老教师、老模范、老党员），向他们讲了自己的想法。几个人商量后，决定在本村成立“乡理”老年协会（乡，就是指农村；理，就是指讲道理），为乡邻们贡献余热。2002年，史庄行政村“乡理”老年协会成立，主要任务是调解邻里纠纷、办理农村红白喜事、开展“三理”（生理、伦理、心理）教育、加强未成年人思想道德建设和社会公德。

史庄行政村有一对年轻夫妻，平时虐待父母，不让老人在家中居住。这成了史庄行政村“乡理”老年协会“管”的第一件事。史永德主动提出做这对夫妻的思想工作。头一次前往，史永德刚一开口，就被那对年轻夫妻骂了个狗血淋头。那对年轻夫妻还扬言，如果史永德再插手他们的事情，就给他“好看”。家人也劝史永德放弃劝说。但是史永德面对白眼不烦不恼，又接连前往那对夫妻家中。最终在史永德的耐心劝说下，那对夫妻认识到了自己的错误，将父母接回家中，并赔礼道歉。